	ΒΑΘΜΟΣ
	ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΚΗΔΕΜΟΝΑ

	[image: image1.png]



	


12ο Δ. Σχ. Αθηνών,   Τάξη ΣΤ΄                                               22/2/2013
ΟΝΟΜΑ:  ..……………………………………........………………………….
4ο  ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΗΝ

                                                                          ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ

1. Βάλτε Σ για τις σωστές και Λ για τις λανθασμένες προτάσεις.

	
	Η μεγαλύτερη έρημος της Γης είναι η Σαχάρα.

	
	Χαρακτηριστικό γνώρισμα των ερημικών περιοχών είναι  οι συχνές βροχοπτώσεις.

	
	Στις πολικές περιοχές οι ακτίνες του ήλιου πέφτουν κάθετα στην επιφάνεια του εδάφους.

	
	Τα τροπικά δάση της Γης εκτείνονται στην τροπική ζώνη, γύρω από τον Ισημερινό.

	
	Στα τροπικά δάση ζουν οι Λάπωνες  και οι Εσκιμώοι.  

	
	Οι εύκρατες περιοχές βρίσκονται στον  Βόρειο και τον Νότιο πόλο.

	
	Στις εύκρατες περιοχές παρατηρούνται ακραίες κλιματικές συνθήκες. 
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2. Κυκλώστε την σωστή απάντηση.

3. Τι είναι έρημος και ποιες καιρικές συνθήκες επικρατούν εκεί;

........................................................................................................................................................................................... ...........................................................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................... ........................................................................................................................................................................................... ........................................................................................................................................................................................... ........................................................................................................................................................................................... ........................................................................................................................................................................................... 
4. Γιατί το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού της Γης έχει συγκεντρωθεί στις εύκρατες περιοχές;

........................................................................................................................................................................................... ...........................................................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................... ...........................................................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................................... 
5. Συμπληρώστε τον πίνακα, με τις παρακάτω λέξεις ή φράσεις (δύο από αυτές θα μπουν 2 φορές) : 

σπάνιες βροχοπτώσεις | καθημερινές βροχοπτώσεις |οάσεις | υπερβολικά χαμηλές θερμοκρασίες | ανάπτυξη της επιστήμης | μεγάλες μεταβολές θερμοκρασίας μέρας - νύχτας | ανάπτυξη της τεχνολογίας | πολύ αραιή βλάστηση |πολύ πυκνή βλάστηση | μεγάλα οδικά έργα | βλάστηση για 2 μήνες τον χρόνο | μία -μόνο- εποχή | ανάπτυξη της γεωργίας | κυνήγι φώκιας και ψαριών | πολλή υγρασία, όλο τον χρόνο | Λάπωνες | Βεδουίνοι | ήπιο -σχετικά- κλίμα |4 εποχές |χουρμαδιές | Πυγμαίοι | Μπαντού
	ΕΡΗΜΟΣ
	ΠΟΛΙΚΗ
ΠΕΡΙΟΧΗ
	ΕΥΚΡΑΤΗ
ΠΕΡΙΟΧΗ
	ΤΡΟΠΙΚΟ
ΔΑΣΟΣ
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12ο Δ. Σχ. Αθηνών,   Τάξη ΣΤ΄                                                                                    22/2/2013
4ο  ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΗΝ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ
(ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ)

1. Βάλτε Σ για τις σωστές και Λ για τις λανθασμένες προτάσεις.

	Σ
	Η μεγαλύτερη έρημος της Γης είναι η Σαχάρα.

	Λ
	Χαρακτηριστικό γνώρισμα των ερημικών  περιοχών είναι  οι συχνές βροχοπτώσεις.

	Λ
	Στις πολικές περιοχές οι ακτίνες του ήλιου πέφτουν κάθετα στην επιφάνεια του εδάφους.

	Σ
	Τα τροπικά δάση της Γης εκτείνονται στην τροπική ζώνη, γύρω από τον Ισημερινό.

	Λ
	Στα τροπικά δάση ζουν οι Λάπωνες  και οι Εσκιμώοι.  

	Λ
	Οι εύκρατες περιοχές βρίσκονται στον  Βόρειο και τον Νότιο πόλο.

	Λ
	Στις εύκρατες περιοχές παρατηρούνται ακραίες κλιματικές συνθήκες. 


2. Κυκλώστε την σωστή απάντηση.

3. Τι είναι οι έρημοι και ποιες καιρικές συνθήκες επικρατούν εκεί;

Είναι εκτάσεις γης, αμμώδεις ή βραχώδεις. Μπορεί να βρίσκονται σε οροσειρές, οροπέδια,
 κορυφές ηφαιστείων, πεδιάδες, αποξηραμένες λίμνες. Δέχονται ελάχιστες βροχοπτώσεις
 όλο τον χρόνο. Γι’ αυτόν τον λόγο έχουν αραιή ή και καθόλου βλάστηση. Στις ερήμους
 επικρατούν ακραίες καιρικές συνθήκες, με πάρα πολύ μεγάλη διαφορά θερμοκρασίας
 ανάμεσα στην ημέρα και την νύχτα. Στην Σαχάρα, π.χ. την ημέρα η θερμοκρασία
 μπορεί να ανέρχεται στους 70οC και την νύχτα να πέφτει στους 0οC.

4. Γιατί το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού της Γης έχει συγκεντρωθεί στις εύκρατες περιοχές;

Το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού έχει συγκεντρωθεί στις εύκρατες περιοχές, επειδή
 εκεί δεν επικρατούν ακραίες κλιματικές συνθήκες, όπως στις άλλες περιοχές. Αφού οι
 άνθρωποι εκεί δεν έχουν να παλέψουν με τα στοιχεία της φύσης και μπορούν να
 ικανοποιούν εύκολα τις βιολογικές τους ανάγκες, έχουν την δυνατότητα να επιδίδονται
 πιο εύκολα στην ανάπτυξη της τεχνολογίας και του πολιτισμού.

5. Συμπληρώστε τον πίνακα, με τις παρακάτω λέξεις ή φράσεις  (μία από αυτές θα μπουν 2 φορές) : 

σπάνιες βροχοπτώσεις | καθημερινές βροχοπτώσεις |οάσεις | υπερβολικά χαμηλές θερμοκρασίες | ανάπτυξη της επιστήμης | μεγάλες μεταβολές θερμοκρασίας μέρας - νύχτας | ανάπτυξη της τεχνολογίας | πολύ αραιή βλάστηση |πολύ πυκνή βλάστηση | μεγάλα οδικά έργα | βλάστηση για 2 μήνες τον χρόνο | μία -μόνο- εποχή | ανάπτυξη της γεωργίας | κυνήγι φώκιας και ψαριών | πολλή υγρασία, όλο τον χρόνο | Λάπωνες | Βεδουίνοι | Εσκιμώοι | ήπιο -σχετικά- κλίμα |4 εποχές |χουρμαδιές | Πυγμαίοι | Μπαντού
	ΕΡΗΜΟΣ
	ΠΟΛΙΚΗ
ΠΕΡΙΟΧΗ
	ΕΥΚΡΑΤΗ
ΠΕΡΙΟΧΗ
	ΤΡΟΠΙΚΟ
ΔΑΣΟΣ

	σπάνιες βροχοπτώσεις
	υπερβολικά χαμηλές θερμοκρασίες
	ανάπτυξη 
της επιστήμης
	καθημερινές βροχοπτώσεις

	οάσεις
	βλάστηση για 
2 μήνες τον χρόνο
	ανάπτυξη 
της τεχνολογίας
	πολύ πυκνή βλάστηση

	μεγάλες μεταβολές θερμοκρασίας 
μέρας - νύχτας
	κυνήγι φώκιας 
και ψαριών
	μεγάλα 
οδικά έργα
	μία -μόνο- εποχή

	πολύ αραιή βλάστηση
	Λάπωνες
	ανάπτυξη 
της γεωργίας
	πολλή υγρασία, 
όλο τον χρόνο

	Βεδουίνοι
	Εσκιμώοι
	ήπιο -σχετικά- κλίμα
	Πυγμαίοι

	χουρμαδιές
	σπάνιες βροχοπτώσεις
	4 εποχές
	Μπαντού



Οι Εσκιμώοι παίρνουν ό,τι χρειάζονται από:





Α. το δάσος


Β. τις φώκιες


Γ. τις χουρμαδιές





Η πολική μέρα και νύχτα διαρκεί:





Α. έξι μέρες


Β. έξι μήνες


Γ. έξι χρόνια





Καίνε μικρά τμήματα του δάσους


 για να δημιουργήσουν νέα χωράφια:





Α. Οι Μπαντού


Β. Οι Πυγμαίοι


Γ. Οι Λάπωνες





Η βόρεια πολική ζώνη καλύπτεται από:





Α. τον Ατλαντικό ωκεανό


Β. τον Αρκτικό ωκεανό


Γ. την Ανταρκτική





Έχουν συνδέσει τη ζωή τους


 με τους ταράνδους:





Α. Οι Βεδουίνοι


Β. Οι Μπαντού


Γ. Οι Λάπωνες





Οι Πυγμαίοι είναι:





Α. μικρόσωμη φυλή της ερήμου


Β. μεγαλόσωμη φυλή των πολικών περιοχών


Γ. μικρόσωμη φυλή της Αφρικής





Καλή επιτυχία!!!
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